大风寒潮来了! 本周持续强雨雪







2月18日,南京气温很高,有人短裙,有人羽绒服,街头频现"乱穿衣"

> 现代快报/现代+记者 徐红艳/文 徐洋/摄

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨 量中等东北风5到6 级阵风7级7~18℃ 明天 白天阴有小雨,夜里

阴有中雨、局部大 雨,东北风5到6级 阵风7级,4~8℃

后天白天阴有中雨,夜里阴有小雨或小雨夹雪,偏北风5级阵风6~7级,2~6℃

大降温

气温狂飙后,寒潮黄 色预警拉响

龙年开工首日,阳光时隐时现,气温一路放飞,特别是南京,最高温狂飙不止,高淳以27.6℃排名全省第一,溧水27℃排名第二。这样的节奏,真有种一秒穿越到初夏的感觉。

大街上有些小伙伴甚至单衣或短袖出行了,不过,这样的气温还没能打破2月中旬的历史纪录。省气象台首席预报员刘梅说,南京南部溧水、高淳气象站的最高气温出现在2009年的2月12日,达到了28.6℃。

气温冲顶也给后期降温留足了空间。江苏省气象台2月18日15时08分发布寒潮黄色预警:受强冷空气影响,预计19-21日徐州、宿迁、淮安、扬州和南京中北部48小时最低气温将下降10℃左右,连云港、盐城中北部、泰州、镇江、常州和南京南部48小时最低气温将下降7~9℃,并伴有陆上5~7级、江河湖库及沿海海面8~10级的偏北大风。

从"初夏"到隆冬,48 小时最高温暴跌20℃

随着本次寒潮登场,天气和 气温都将出现较大转折。

刘梅介绍,19日开始气温明显下降,江苏大部分地区48小时最低气温降幅8~12℃。最高气温降幅更为剧烈,最高温48小时

降幅在 14~18℃,最大降幅可达 20℃。

更冷的还在后头。21日后气温持续下降,其中23-26日沿江以北大部分地区最低气温下降至0℃以下,淮北地区-5℃左右,东南部地区1~3℃,其他地区-3~0℃,沿江以北大部分地区有冰冻。另外,19日至22日全省风力较大,最大风力:陆上5~8级、江河湖库及沿海海面8~10级。

受强冷空气影响,19-21 日南京日最低气温 48小时内将下降8~10℃,并伴有陆上5~7级,水面6~8级的偏北大风。22 日-25日,气温持续偏低,最低气温-1~0℃,最高气温 2~3℃。

强雨雪

"雨水"迎雨水,本周 有持续雨雪

2月19日进入"雨水"节气,应景的是,江苏的降水大幕也正慢慢拉开。

据最新气象资料分析:18日至25日江苏将有持续雨雪天气,其中18日至19日白天以降雨为主,局部有雷电;19日夜里沿江及以北地区将出现雨转雨夹雪或雪,强降雪时段主要集中在21-22日和24日。

具体来看,18日至19日白天全省阴有阵雨或雷雨,其中淮河以南地区局部雨量中到大。19日夜里至21日白天淮北地区将出现雨转雨夹雪或雪,局部地区可能有冻雨或小冰粒,雨雪量中到大,淮北北部地区大到暴雪,其他地

区中到大雨。21日夜里至22日 沿江以北地区有雨夹雪或雪,雨 雪量小到中等,其中江淮之间西 部有大到暴雪。23日夜里至25 日白天江苏还有一次雨雪天气过 程。

局部或有冻雨,还有 大到暴雪登场

值得关注的是,本周雨雪天气过程还将迎来雨雪相态转变,降雪也自北向南推进。其间,淮北地区局部地区还可能出现冻雨或小冰粒,淮北北部地区和江淮过间西部先后还将迎来大到暴

据气象部门预计,18日至25日累积降水量:淮河以南大部分地区40~60毫米,局部70毫米左右,其他地区20~40毫米。累积降雪量:沿江及以北地区5~10毫米,其中西北部和江淮之间西部地区可达10~15毫米。最大积雪深度:沿江及以北大部分地区1~5厘米,其中西北部和江淮之间西部地区5~8厘米。

就南京来看,18日夜里-21日白天,全市有中雨、局部大雨; 21日夜里-22日白天,降雨将转 为雨夹雪,局部地区可能有小冰 粒或冻雨;22日夜里-25日,降水 料以雨夹雪或雪为主,累积雨雪 量5~8毫米,最大积雪深度2~5 厘米。25日夜里,小雪渐止转阴 到多云。

受寒潮天气影响,江苏气温明显下降,20日开始沿江以北地区自北向南将出现较严重道路结冰。

春节8天超1700万人次 长三角铁路大客流 将持续至正月十五

现代快报讯(通讯员 胡晓炜记者 刘伟娟)现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上海局集团)获悉,截至2月17日,2024年春节假期正式落下帷幕,长三角铁路假期8天发送旅客逾1700万人次,日均发送旅客在215万人次以上,较2019年同期增幅超六成。2月18日是假期后的第一个工作日,当天长三角铁路预计发送旅客252万人次,计划增开旅客列车443趟,对178趟动车组列车进行重联编组。铁路部门预计,正月十五之前,返程大客流仍将持续。

数据显示,节前15天,沪宁杭地区客流出行最为集中;京沪、京港、徐兰、沪昆高铁,杭深铁路等直通长大干线以及沪宁城际、宁杭高铁、合杭高铁等管内高铁线路创下历史最大客流。截至2月17日(正月初八),春运以来,除除夕、大年初一、大年初二这3天,长三角铁路每日客发人数均保持在200万人次以上。

考虑到节后客流变化和我国部分地区出现的雨雪冰冻天气,上海局集团运力调整由周期性调整转变为按需调整。持续关注客票预售和候补购票情况,按需确定图定旅客列车上线和临时旅客列车启动时机,梯次投放运力,保障旅客出行需求。春运以来,共增开旅客列车6794列,组织动车组列车重联4551列。

统筹考虑春运车票供需矛盾、 老年旅客出行难等因素,向春运 务工团体旅客敞开受理1月26日 至3月5日春运期间该集团公司 始发开行的所有旅客列车硬座和 二等座车票,全力支持企业务工 人员返乡、返岗。上海、苏州、南 京、徐州、杭州、嘉兴、金华、宁波、 合肥、蚌埠等地车站推出老年旅 客重点接送、爱心候车、专人引导 等适老服务。上海虹桥、合肥南 等50多个车站设置有安检口快递 柜,旅客扫码寄件,可将部分禁止 或限制携带物品快递回家。在上 海虹桥、苏州、嘉兴南、扬州东等 40个车站推广座椅扶手扫码充电 服务,旅客通过上铁12306App统 一扫码进入,可享受人不离座的 免费充电服务。



